
医療機関向けキャッシュレスサービス
アンケート結果
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日本医師会ORCA管理機構（株）

ORCA: Online Receipt Computer Advantage
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• 日医会員向けキャッシュレスサービスの利用者を対象にアンケートを実施し、448医療機関
から回答をいただきました。

• お忙しいなかでのご回答をありがとうございました。

• 今回のアンケートは、日医会員向けキャッシュレスサービスの導入を決めた理由、導入後の
効果・感想をお聞きすることで、今後のサービス向上に役立てることを目的としています。

• 導入した理由としては、日本医師会からの通知文でサービスの存在を知ることとなり、導入
後は患者様から喜ばれたという声が多数を占める結果となりました。

• 医療機関の患者へのサービス向上にはキャッシュレスサービスも必要であることが示される結
果となり、また、コロナ禍の影響による非接触の需要が高まっていたことも理由の一つと思わ
れますが、急速にキャッシュレス化の需要が高まっております。本アンケート結果をご参考に、
キャッシュレス化をご検討いただけましたら幸甚です。

日医会員向けキャッシュレスサービスの利用者アンケート

2Copyright © 2022 ORCAMO Co.,Ltd All Rights Reserved



日医会員向けキャッシュレスサービスの利用者アンケート 利用者状況

3

1日の来院患者数

1-29人 30-59人 60-89人 90-119人

120-149人 150-199人 200-299人 300人以上

一月のレセプト枚数

1-100枚未満 100-300枚未満 300-500枚未満 500-700枚未満

700-1000枚未満 1000-1500枚未満 1500-2000枚未満 2000枚以上

患者の性別

女性 男性

患者の年齢層

0-14歳（子供、少年） 15-24歳（青年） 25-44歳（壮年）

45-64歳（中年） 65歳以上（高年）

来院患者は
中高年が多い

来院患者数は
90人未満
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キャッシュレス決済を利用される人数割合

1割以下 2割以下 3割以下 4割以下 5割以下 5割以上

キャッシュレスを利用される年齢層

0-14歳（子供、少年） 15-24歳（青年） 25-44歳（壮年）

45-64歳（中年） 65歳以上（高年）

キャッシュレスで支払われる金額帯

2,000円未満 2,000円から5,000円 5,000円から10,000円

10,000円から20,000円 20,000円以上

キャッシュレスは10人に
1人から2人が利用

壮年、中年で利用

5,000円未満での
利用が多い
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0 50 100 150 200 250

日医の事務連絡等の通知

日医のメンバーズルームあるいは日医ニュース

インターネットで検索して

人からの紹介

YouTubeで検索して

その他:

キャッシュレスサービスを知ったメディア

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

経済条件（手数料率、端末代無償など）が魅力的だった

窓口が日本医師会ORCA管理機構なので安心できた

資料等で利用条件が明確になっていたので安心できた

その他: 

他社のキャッシュレスサービスから切り替えた理由（複数回答）

0 50 100 150 200 250 300 350 400

時代の流れだと思った

患者様からの要望

会計処理の時間短縮

電子マネーを利用したかった

会計処理時の金額間違いを無くしたい

その他: 

日医のキャッシュレスサービスを導入した理由（複数回答）
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0 50 100 150 200 250 300 350

患者様に喜ばれた

窓口会計がスムーズになった

レジの金額の誤りが減った

その他:

手数料の削減

特に無い

日医のキャッシュレスサービスを導入して良かった点（複数回答）

0 50 100 150 200 250 300

特に無い

レジの金額確認が面倒になった

取消や返金の操作が面倒になった

レシート送付などの事務処理が増えた

患者様へのお支払い方法の説明が増えた

手数料の負担

その他

日医のキャッシュレスサービスを導入して悪くなった点（複数回答）

0 50 100 150 200 250

特にない

QRコード決済（スマホ決済）

オンライン診療時の決済

デビットカード（キャッシュカード）による決済

その他

利用したい決済方法（複数回答）
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0 50 100 150 200 250 300

どちらも検討していない

セミセルフレジ（POSレジ）との連携を検討している

自動精算機（無人）を検討している

低機能でも良いので安いレジとの連携を検討している

すでにセミセルフレジあるいは自動精算機と連動させている

セミセルフレジ等の導入（複数回答）

https://www.global.jcb/ja/press/2019/201908280001_others.html

支払方法で接触の回避と接触時間の短縮（参考）

非接触型

クレジットカード

QRコード

現金

約130件/448件が導入を検討

コロナ対策にもキャッシュレスは有効
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